

美好合唱团的“女强人之歌”

成员中有厅级、县级干部，向人们展示出柔美活泼一面

本报记者 张建丽 本报通讯员 马海滨

“

这是一个非常特别的合唱团，在济宁它的阵容相当“豪华”，厅级干部、县级干部等领导作为合唱团成员，而且全部是女性。2月28日，在济宁妇女儿童活动中心，济宁市美好合唱团正式成立。在这里，记者看到了平日“过于严肃”的女强人们的另外一面——活泼、热情，而且很可爱，让我们一起来走近她们……

▶美好合唱团的团员们正在进行演唱。
本报记者 张建丽 摄



满场欢笑洋溢，“女强人”展现柔美一面

2月28日下午，在济宁妇女儿童活动中心的二楼多功能厅内，一片欢声笑语。场外不知情的市民议论，是小青年们正在搞联欢会吧？殊不知场内的全是市里重量级的女强人，她们正在热情地庆祝自己的合唱团成立。

记者在现场看到，女干部们在这里开怀大笑、放声歌唱，一改工作状态的模样。市委副秘书长、孔子文化节办公室主任潘献华，作为合唱团副团长主持了成立仪式。她笑着

给大家开玩笑：“为什么叫美好合唱团？因为‘好’就是‘女子’，美好合唱团也就是‘美女子合唱团’，咱们都是美女子啊！”台下的合唱团成员们立刻开心地鼓掌表示赞同。

市人大常委会原第一副主任祝金焕与市委常委、纪委书记迟丽华一起为合唱团揭牌。市职业技术学院音乐教授王玉凌被“任命”为合唱团艺术总监，合唱团团长、市职业技术学院党委书记祝爱华笑呵呵上台给她颁发聘书，台下

成员孩子般“起哄”，热烈要求“抱一个”，于是两人来了一个大大的拥抱。

“歌声轻轻荡漾在黄昏水面上……”市职业技术学院的女干部们现场献歌《山楂树》，歌声优美动听。几位厅级干部也被“强拉上台”，唱了一曲《绣红旗》，在场者无不感叹她们的多才多艺。“真幸运，能够听到她们的歌声！”一位工作人员告诉记者，平时难得有机会见到领导们如此“柔美”的一面。

酝酿近一年，合唱团闪亮登场

为什么想到牵头成立如此一个合唱团？记者采访了济宁市妇联主席倪丽君。“我们酝酿这个活动差不多有一年的时间了。”倪丽君主席说。

据介绍，济宁市妇联曾牵头组建了多个联谊组织，为这次成立美好合唱团奠定了基础。1989年成立济宁市女企业家协会，组织会员开展学习交流活动，到会员企业互相学习、交流企业管理经验；1986年9月，济宁市女知识分子联谊会成立；1995年3月，济宁市女领

导干部联谊会成立，由全市副县级以上女领导干部组成，用于加强联络，交流经验，共同提高。随着城市文明的发展，各个联谊组织的女性们更希望在业余方面提高水平，修身养性，激发艺术细胞的潜能。

倪丽君主席告诉记者，一次合唱成功获奖让女强人们尝到了甜头，增加了信心。2005年，在全市机关党委庆“七一”合唱比赛中，市里六七十名女干部组成的合唱团击败30多个参赛队，一举夺得二

等奖。“那时的女干部们全部化了精致妆容，穿着藕荷色的飘逸裙子，胸前戴着粉红色的绒花……”倪丽君主席笑着回忆，因为见惯了女干部干练的模样，当时台下的观众都大叹“惊艳”！女干部们也很留恋当时的风采。去年市妇女儿童活动中心成立，正好给大家提供了一个练习展示的阵地，于是一拍即合，经过选择名称、发出邀请、推出章程、选择歌曲等一系列步骤，美好合唱团闪亮登场了。

105名“女将”，阵容相当“豪华”

济宁市妇联调研员朱秀芝担任美好合唱团的秘书长，她告诉记者，现在合唱团在册的成员共有105名女性，其中正厅级干部1名，副厅级干部9名，正县级干部31名。另外有在职人员，也有已经退休的人员，合唱团成员的平均年龄大概在45岁左右。

美好合唱团的领导机构是团委会，由全体团员选举产生，每届任期五年。办事

机构设在市妇联。团委会设有名誉团长、团长、艺术总监、副团长、秘书长、副秘书长等，她们分工明确。团委会还会定期研究制订活动方案。

合唱团的活动包括训练、提高合唱团的专业水平，参加有关文艺演出和文化交流。另外合唱团各项活动以业余时间为主，在必要时需占少量的工作时间。每周或

每两周均有一次声乐训练和排练活动，以自由练习为主。活动地点就定在了市妇女儿童活动中心二楼多功能厅。

记者了解到，合唱团还挺有组织纪律性，每次集体活动时，成员要自觉参加，有事得给各小组长请假，每半年还宣布一次考勤情况。入团自愿，退团自由。连续四次无故不参加活动者将被视为自动退团。

工作上雷厉风行 生活中爱美时尚

——对话美好合唱团成员、济宁市委党校副校长丁海燕教授

3月2日上午，记者走进济宁市委党校教授、副校长丁海燕的办公室。丁海燕正忙着改版她所负责的刊物《济宁论坛》，和记者打完招呼、让座后，她的办公室电话响了。刚交代完事情挂下电话，丁海燕的手机响起来，这时门外又有人来访，“不好意思，事太多了。”她笑着朝记者表示歉意。随后记者和她展开了一场“迅速”对话。

记者：丁校长，看得出你的工作比较忙，那你平时有没有时间出去娱乐休闲一下？像作为普通百姓的女性，时常会去做做美容、美体什么的，这些事情对你来说是否是一种奢望？

丁海燕：角色决定行动表现，既然在这个职位上当然要忙，要负责，加班加点是很正常的事情。你看现在《济宁论坛》正在改版，有时审稿子，调整版面，不知不觉一夜就过去了。第二天我照样得精神饱满地来上班。

说实话我平时很少有时间休闲娱乐一下，不过女人都有爱美的天性，偶尔有个小空我也去趟美容院放松放松。

记者：谈起对女干部的第一印象，不少市民感觉女性干部严肃、呆板、笑容罕见，甚至没有女人味，是地道的“男人婆”，你认同这种看法吗？

丁海燕：哈哈，评价这么刻薄啊。我倒觉得“严肃”这种状态是老百姓内心先入为主的感觉，因为严肃更能增强稳重感，給他人以信任感。女干部为了努力把工作干好，平时确实会表现出来风风火火、雷厉风行的一面，但要是说我们完全没女人味，心里也是有点委屈的。

你可以看看当今国际国内女性干部的亮相，随着社会进步发展，大家更趋于展现的是一种工作

状态之美、职业女性之美。在参加活动的服装、形象设计等方面都增加了一些时尚元素，显出我们独有的刚柔并济情怀。

另外，是否面带笑容，关键看在什么场合，我们得掌握好一个度，保持与现场气氛相吻合。

记者：丁校长，你衣柜里装着什么样的服饰，是不是以职业性的正装为主？颜色是否有亮丽的？你喜欢穿休闲类的衣服吗？还是为了工作“忍痛割爱”？

丁海燕：着装得体很重要，在不同场合需要搭配不同风格的服饰。作为干部，经常要参加一些会议等公众场合，我衣柜里的正装占了大部分。颜色基本上是纯色，没有普通女性喜欢的花色，比如黑色的套装、白色的套装。

我很喜欢休闲类的衣服，身体可以得到放松，不过能穿的机会不是太多。“忍痛割爱”倒也谈不上那么严重，还是那句话，角色决定行动表现，在这个职位上，就不能由着自己的喜好，要以尊重对方、尊重场合为先。

记者：当初怎么想到加入这个美好合唱团？除了唱歌，你还有什么个人爱好？

丁海燕：能一步步走到今天，我们女干部大都有着一颗不甘示弱的心。工作要强，思想弦就经常绷得很紧，的确需要放松。参加美好合唱团，好像给自己找到了可以定时定点放松的“借口”，所以妇联一联系我，我就非常高兴，一口答应了。

唱歌是件身心愉悦的事情，而且我们这些姐妹们，可以在工作以外的场合聚一起乐呵，非常难得，有利于大家感情交流。除了唱歌我还喜欢朗诵、跳舞，就是能表现的机会不多，呵呵。